
 MÖTESPROTOKOLL 
 Mötesdatum 
 2024-11-14    

Omsorgsnämnden    
 

 

Sekreterare .................................................  
 Alice Tell  

Ordförande ................................................        ………………………………………. 
 Victoria Strand (S)  

Underskrifter 

Justerande ................................................        ………………………………………. 
  Magdalena Barkström (C)  
    

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Omsorgsnämnden 
Sammanträdesdatum 2024-11-14   

Datum för anslags 
uppsättande 

 
Datum för anslags 
nedtagande 

 

Förvaringsplats för 
protokollet 

Kommunhuset 

................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 13:15-16:00 
  
Beslutande ledamöter Victoria Strand (S) (ordförande), Zofia Sarna (S) (vice ordförande), Magdalena 

Barkström (C) (2:e vice ordförande), Svetlana Svensson (V), Paula Westman 
(SD) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Conny Gardan (V) 

Mats Gustafsson (SD) 
  
Övriga närvarande Anders Moberg (controller) 

Lena Borg (tf omsorgschef) 
Emma Nilsson (kvalitetsutvecklare) 
Maria Frobin (sjuksköterska MAS) 

  
Utses att justera Magdalena Barkström (C) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §88 
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§88 

Boendeutredning del 2  
(2024 ON0075) 

Beslut 
  

 Omsorgsnämnden har tagit del av boendeutredning del 2 samt förstudie avseende 
underhålls- och investeringsbehov. 

 Omsorgsnämnden beslutar på uppmaning av kommunstyrelsen att avbryta pausen av 
omställningen av Höstro och att hänsyn ska tas till de boendes önskemål i 
omställningsprocessen och i delen som avser avvecklingen av Höstro som särskilt 
boende. 

 Omsorgsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avveckla Höstro i Långaryd som 
särskilt boende samt att intagningstopp fortsatt ska gälla.  

 Omsorgsnämnden föreslår kommunfullmäktige att inte ställa om Höstro i Långaryd 
till trygghetsboende.  

Beskrivning av ärendet 
  
I slutet av 2023 beslutade kommunfullmäktige i Hylte kommun att ställa om Höstro i 
Långaryd från särskilt boende till trygghetsboende.  
  
Den 28 maj 2024 beslutad kommunstyrelsen, § 92, att ge kommunledningsförvaltningen i 
samverkan med omsorgsförvaltningen i uppdrag att: 
  

 beskriva behovet av trygghetsboenden och särskilt boende 
 ta fram vilka befintliga boenden som kan ställas om till trygghetsboende 
 ta fram hur många platser som behövs på särskilt boende 
 vilken utrustning och kompetens på medarbetare som krävs 
 redogöra för eventuellt behov av samlokalisering 
 vilka målgrupper de olika boendeformerna har 
 ska planering för nybyggnation kring någon boendeform tas fram. 

  
Den 18 juni 2024 beslutade kommunstyrelsen, § 102, om förstudie av fastighetsunderhåll 
avseende Höstro, Sjölunda och Malmagården. 
För uppdraget valdes en politisk referensgrupp.  
  
I juni 2024 beslutade omsorgsnämnden, på uppmaning av kommunstyrelsen, att pausa 
omställningen samt intagningsstopp för nya boende på Höstro under utredningstiden.  
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Boendeutredning del 2 samt förstudie avseende underhålls- och investeringsbehov 
presenterades på Kommunstyrelsen 29 oktober 2024 där även omsorgsnämnden deltog. 
Uppdragen är därmed slutförda. 
  
Kommunstyrelsen beslutade 29 oktober 2024 att uppmana omsorgsnämnden att avbryta 
pausen av omställningen av Höstro. Kommunstyrelsen råder nämnden att ta hänsyn till de 
boendes önskemål i omställningsprocessen och i delen som avser avvecklingen av Höstro som 
särskilt boende.  
  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
I budgeten för 2024 - 2025 finns omställning av Höstro budgeterat. 
  

Handlingar i ärendet 
 Tjänsteskrivelse - Boendeutredning del 2 
 Boendeutredning del 2 
 Förstudie underhålls och investeringsbehov för boenden i Hylte kommun 
 §172 KS Höstro 

Förslag till beslut 
Omsorgsnämnden har tagit del av boendeutredning del 2 samt förstudie avseende underhålls- 
och investeringsbehov. 
Omsorgsnämnden beslutar på uppmaning av kommunstyrelsen att avbryta pausen av 
omställningen av Höstro och att hänsyn ska tas till de boendes önskemål i 
omställningsprocessen och i delen som avser avvecklingen av Höstro som särskilt boende.  
  
 

Yrkande 
Victoria Strand (S) yrkar bifall till omsorgsförvaltningen förslag till beslut. 
Victoria Strand (S) första yrkande: Omsorgsnämnden föreslår kommunfullmäktige att 
avveckla Höstro i Långaryd som särskilt boende samt att intagningstopp fortsatt ska gälla.  
Victoria Strand (S) andra yrkande: Omsorgsnämnden föreslår kommunfullmäktige att inte 
ställa om Höstro i Långaryd till trygghetsboende.  
  

Beslutsgång: 
Ordförande frågar om omsorgsnämnden beslutar enligt omsorgsförvaltningen förslag till 
beslut. Ordförande finner att omsorgsnämnden beslutar enligt omsorgsförvaltningens förslag 
till beslut. 
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Ordförande frågar om omsorgsnämnden beslutar enligt Victoria Strands två yrkanden 
gällande avveckla Höstro i Långaryd samt att inte ställa om Höstro i långaryd till 
trygghetsboende. Ordförande finner att omsorgsnämnden beslutar enligt Victoria Strands 
yrkande.  
  
  
Protokollsanteckning 
Undertecknad ledamot deltar inte i beslut avseende beslutspunkt 2, ej heller i beslut avseende 
ordförandes två yrkande på dagens möte. För att kunna fatta viktiga beslut som påverkar 
många människor vill vi ha framförhållning och ha möjlighet att diskutera frågan i våra 
partigrupper.  
Magdalena Barkström (C) 
  
 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
 

Paragrafen är justerad 
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